



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Международным институтом
государственной политики и организацией «Пути к миру»,
неправительственными организациями, имеющими
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, текст которого распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Призыв к созыву всемирной конференции по положению женщин

Мы настоятельно призываем Генерального секретаря, Комиссию по положению женщин и Структуру Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины») присоединиться к неправительственным организациям, организациям гражданского общества и финансирующим субъектам в интересах созыва всемирной конференции по положению женщин. Осуществление Пекинской платформы действий и резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности будет невозможно до тех пор, пока женщины сами не начнут бороться за расширение своих прав и возможностей при поддержке мужчин, соответствующих учреждений и правительств. Проведение всемирной конференции по положению женщин под эгидой Организации Объединенных Наций поможет повысить уровень информированности и мобилизовать женские группы и объединения на всех уровнях общества во всем мире. Она активизирует глобальное женское движение, что требуется для укрепления политической воли, необходимой в целях обеспечения гендерного равенства. Политическая воля и действия, основанные на сострадании, помогут положить конец насилию в отношении женщин и девочек во многих его проявлениях и продвинуться вперед в деле реализации «повестки дня матерей», с тем чтобы у всех детей было то, что каждая мать желает для своего ребенка, и прежде всего — жизнь, свободная от страха перед насилием. Проведение подобной конференции и ее результаты станут шагами на пути к формированию культуры мира в семье и во всем мире.

«Стало абсолютно ясно, что женщинам необходимо самим бороться за свои права». Таков был вывод организаторов самого масштабного глобального исследования, которое когда-либо проводилось по теме насилия в отношении женщин и которое освещалось в номере журнала «Американ политикал сайенс ревью» за сентябрь 2012 года. Они пришли к выводу, что только мощные феминистские движения способны донести до широких кругов общественности информацию о приоритетных для женщин проблемах и организовать свою работу на их основе. В исследовании отмечались на удивление высокие уровни сексуального насилия, преследования, торговли женщинами и насилия в контексте интимных отношений и других видов физического и психологического насилия в отношении женщин. Исследование охватывало все регионы мира, с различной степенью развития демократии, богатые и бедные страны и самые различные религии. Исследованием было охвачено 85 процентов населения земного шара. В отсутствие мощных феминистских движений нарушения прав женщин остаются без внимания, поскольку их чаяния приносятся в жертву потребностям мужчин или приоритетам различных институтов или политических партий.

О поддержке предпринимаемых на низовом уровне усилий в целях обеспечения проведения всемирной конференции глобального масштаба по вопросам женской проблематики заявили два наиболее влиятельных руководителя в Организации Объединенных Наций. 8 марта 2012 года Генеральный секретарь Пан Ги Мун и Председатель Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят шестой сессии Насир Абд аль-Азиз ан-Насер в совместном заявлении предложили созвать всемирную конференцию по вопросам женской проблематики в Организации Объединенных Наций в 2015 году, 20 лет спустя после предыдущего

саммита, проведенного в Пекине. «Учитывая, что женщины составляют половину человечества, а также учитывая важность и актуальность поиска решений вопросов женской проблематики для достижения глобального прогресса, пришло время созвать такую всемирную конференцию. Это еще более важно в силу того факта, что в мире происходят серьезные изменения, которые влекут за собой как положительные, так и иные последствия для женщин», — указали они в своем заявлении, отметив, что выказываемый гражданским обществом, и в частности женскими организациями, энтузиазм по поводу проведения подобной конференции подкрепляет их предложение. По всей вероятности, их заявление было сделано в связи с кампанией за проведение пятой всемирной конференции по положению женщин. В Организации Объединенных Наций сторонники проведения конференции носят большие голубые значки с надписью «5WCW» («Пятая Всемирная конференция по положению женщин»), кроме того эту надпись можно увидеть на веб-сайтах и в новостных рассылках. Петицию в поддержку проведения конференции подписали более 15 000 человек, а 120 организаций заявили о своей поддержке в интерактивном режиме после того, как Генеральный секретарь и Председатель Генеральной Ассамблеи выступили с совместным предложением. Они обратились к государствам-членам с просьбой принять необходимые меры для проведения всемирной конференции по вопросам женской проблематики в 2015 году, что возможно только с согласия представителей в Ассамблее. Однако, в ходе шестьдесят шестой сессии никаких решений принято не было.

Ожидалось, что государства-члены, которые не поддерживают идею равенства полов, выступят против идеи проведения пятой всемирной конференции по положению женщин. Однако правительства и неправительственные организации, которые выступают за расширение прав и возможностей женщин, также не поддержали это предложение. Выражались опасения относительно расходов на проведение конференции, а также высказывалось предположение о том, что она будет проведена по образу и подобию Пекинской конференции. Опасения заключались в том, что участвующие государства-члены могут вернуться к обсуждению целей, согласованных в рамках Пекинской платформы действий, и внести в них изменения. Однако отказ от идеи проведения глобальной конференции по вопросам женщин в XXI веке означает, что будет упущена возможность активизировать глобальное женское движение, деятельность которого необходима для реализации положений Пекинской платформы действий, целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и положений резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности. Всемирная конференция по вопросам женской проблематики XXI века сплотит представителей молодого поколения женщин-лидеров и в то же время даст им возможность ознакомиться с опытом их предшественников. Благодаря таким взаимоотношениям женщины могут организоваться в группы, налаживать связи друг с другом и снимать стресс в беседе, а также могут обмениваться информацией и поддерживать друг друга благодаря электронной почте, социальным сетям, блогам и другим доступным ныне средствам коммуникации для обмена идеями и сбора средств.

Одним из вариантов является проведение под эгидой Организации Объединенных Наций конференции, не предполагающей одновременной встречи представителей государств-членов. Структура «ООН-женщины» появилась после проведения четырех предыдущих конференций. Подразделения Организа-

ции Объединенных Наций, такие как Детский фонд Организации Объединенных Наций и Всемирная организация здравоохранения, вместе или по отдельности, проводят международные саммиты, на которых необязательно одновременное присутствие представителей 193 государств-членов. Для проведения конференции необходима поддержка филантропов, отдельных лиц и фондов, организаций гражданского общества и различных правительств, что позволит давать стипендии отдельным женщинам, представляющим организации из развивающихся стран, которые проводят большую работу на местах, но не имеют достаточно средств, чтобы направить своих представителей для участия в международных встречах. Однако именно эти женщины ведут за собой и вдохновляют других и прodelывают огромную работу при нашей поддержке, их общения чаще всего вызывают бурю эмоций и трогают сердца, и это необходимо, чтобы положить конец эксплуатации и нарушению прав человека женщин и девочек.

Проведение всемирной конференции в интересах женщин и девочек и создание все большего числа женских групп позволят женщинам самим бороться за свои права, подобно тому, как это было в Соединенных Штатах Америки, где женское движение 1960-х и 1970-х годов, начавшееся с создания групп по повышению уровня информированности, привело к организации конференций на местном и региональном уровнях, а затем позволило добиться проведения четырех всемирных конференций под эгидой Организации Объединенных Наций по положению женщин: в Мехико (1975 год), Копенгагене (1980 год), Найроби (1985 год) и Пекине (1995 год). Создание групп является эффективным инструментом активизации женщин в интересах обсуждения основополагающих ценностей. Классические объединения женщин и матерей формируют тесные психологические и духовные узы, наполняя их жизнь смыслом и стимулируя их к действию в их личных интересах и в интересах их детей.
